



双拥故事

爱的奉献

——记“全国空军十大模范家属”“山东省十大好军嫂”林治花

林治花，原文登整骨医院、第二人民医院主管护师。自1971年参加工作以来，她视病人为亲人，一人独自挑起全家生活的重担，潜心支持丈夫的飞行事业，使其多次在部队立功受奖。林治花先后被国家卫生部、人事部授予“全国卫生系统模范工作者”，空军政治部授予她“全国空军十大模范家属”，山东省委、省政府授予她“山东省十大好军嫂”等荣誉称号。以她的动人事迹为题材制作的电教片《无悔的选择》，被山东省委组织部通过《山东党员电教》在全省推广发行。

对自己的选择 她无怨无悔

上世纪70年初，刚刚毕业的林治花离开了县城，选择到远离城区的文登第二人民医院当一名外科护士。1980年医院精神病房扩编，病房护士不足，她又主动要求到精神病房工作。大家都知道，在病房工作本来就是件累差事，更何况还是去照料一群特殊的病人。刚开始，每天面对着一个个表情呆滞、丧失理智、行为怪异，甚至时常逃跑、打架、伤人毁物，生活不能自理、饮食起居都要护理人员料理的精神病人，林治花确

实很不习惯，心里好曾苦闷动摇过。

可是一件小事却让她坚定了信心。荣成一位叫王立明的老大娘患精神分裂症，住院期间大便秘结，十分痛苦。由于老人没有家人照顾，林治花就用手给她一边挤，一边抠，好几次，她恶心得不断呕吐。但吐过之后，又继续抠，直到最后用热水给大娘洗干净为止，感动得老人流下了眼泪，逢人就说“林护士比亲闺女还亲”。从那以后，通过与一个个病人接触，林治花慢慢懂了，治疗好一个精神病人不仅使他个人解除痛苦，更重要的是给他们的家庭带来幸福，给社会带来安宁。从那时起，她就抱定为精神病护理事业贡献青春的信念，矢志不渝，终生不悔。

待病人不是亲人胜似亲人

精神病人发病时喜怒无常，甚至不知羞耻；病情一旦好转，很多病人感到悲观绝望，对生活丧失信心。因此护理精神病人就需要更多的耐心、细心和同情心。

淄博山东机械厂的工人胡立强，上无父母，下无妻子儿女，因患慢性精神分裂症孤身一人住院

十几年。他生活懒散，浑身上下脏得很。林治花便经常打来热水给他洗脸、洗脚，为他洗衣服，还常从家里拿些苹果和其他零食给他吃。他感冒发烧，食欲不振，她特意为他包水饺、做面条等可口饭菜，后来他患白血球减少症，转中心医院治疗，需人护理，他非要林治花陪他去不可。当时林治花的孩子还未断奶，离不开，领导准备安排别人去，但她考虑别人去他不一定能配合治疗，便忍痛把孩子交给父母，在他身边陪护了十天多。

1993年10月，在威海打工的河南籍农民张震杰患了精神分裂症，被送到文登第二人民医院诊治。当时病情严重，呈木僵状态，不语不动，不饮不食。为了及时缓解病情，林治花等护士们耐心地进行护理照料。张震杰家弟妹7个，生活确实困难，只有在逢年过节才可以吃到可口的饭菜。林治花等医护人员了解到这些情况后，主动在生活上关怀照顾他。她们掏出自己的钱到饭店买回饺子、炸鱼，亲自送到张震杰床前，感动得他热泪盈眶，不住地说：“文登人太好了，山东人太好了！”10多天后，当张震杰的父亲千里迢迢

从河南赶到时，张震杰病情已经有了明显好转，可以主动进食，适时下地活动了。出院那天，赛时兰护士长为他们准备了一些路上的干粮，刘云玲护士为他准备了苹果和菜，林治花护士塞给张震杰20多元钱。张震杰父子回家后，相继写来两封信感谢精神病科和二院，信中写到：“我们全家人一辈子也忘不了你们的恩情，震杰一生都要报答你们的大恩大德！”

独撑家庭，甘愿辛苦

作为一名军人的家属很辛苦，作为空军飞行员的家属则是更辛苦。林治花的丈夫是一名空军飞行员，经常需要执行飞行任务，他们两人是聚少离多。1983年部队进行调防，丈夫要随部队离开文登机场到外地，自此他们两人两地分居了十几年。

为了让丈夫能无忧无虑地

尽情飞翔，林治花一个人咬牙挑起了家庭生活的担子，从没有因为家里的一点事让丈夫分散精力。那时候他们的孩子很小，她的家住在部队，离医院比较远，林治花又要经常上夜班，把孩子一个人扔在家里不放心，就常把他带在身边。院领导看到后便在院内给她安排了一间宿舍，冬天屋里不见烟火，寒气透骨，北窗缝隙大，有时都飘进雪花，就是铺一个电褥子，孩子的脸上还是冻起了疙瘩。有一次，林治花的丈夫在外执行紧急飞行任务，可是他们两周岁的孩子夭折了，林治花独自承受着痛苦，一直瞒着丈夫，直到丈夫圆满完成飞行任务……正是林治花默默的奉献，让他的丈夫在部队安心飞行，五次立功并荣获“全军优秀飞行员”称号。1991年，空军首长接见了荣获“全国空军十大模范家属”称号的林治花。

文登区退役军人事务局

威海南海新区香水河大桥至拦水闸河段清淤疏浚工程 环境影响评价第二次公众参与信息公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的相关规定，现将项目环境影响报告书征求意见稿进行公示。

一、项目概况

1、项目名称：威海南海新区香水河大桥至拦水闸河段清淤疏浚工程

2、实施单位：威海南海新区农业与海洋经济发展局

3、项目性质：新建项目

4、主要建设内容及规模：本疏浚工程位于香水河大桥至海韵路拦水闸河道，起始于海韵路拦水闸，沿着河道延伸至香水河大桥，主要对入海河道进行疏浚维护。该疏浚段长度1900m，宽度平均449m，疏浚深度1.4m，疏浚水域面积约66.9hm²，疏浚量约46.8×104m³，开挖离岸边坡为1:15比例；离桥闸边坡为1:20比例。疏浚物全部用于城市建设。工程总投资约450.00万元，工期约17个月，环保投资约12万元，占投资总额的2.67%。

5、建设地点：本项目位于威海市文登区南海新区五垒岛海湾内，香水河大桥至海韵路拦水闸河道，项目位置中心坐标：121°57'33.22", 36°58'24.45"。

二、公众查阅报告书的方式

1、环境影响报告书征求意见稿网络连接：

链接：https://pan.baidu.com/s/1c3QR_w8zH_KK3hQGL5NuSw 提取码:l6v9

2、查阅纸质报告书的方式和途径：公众可到建设单位威海南海新区农业与海洋经济发展局查阅纸质报告书。

三、征求意见的公众范围

环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织的意见（周边15km范围内）。

四、公众意见表的网络连接 链接：<https://pan.baidu.com/s/1diva5c6pnV3qXea4hU1JiA> 提取码:g6q8

五、公众提出意见的方式和途径

公众可通过电话、信函、电子邮件等方式向建设单位反馈意见和要求。

邮寄地址：威海市南海新区现代路北蓝创大厦712室

联系人：苏豪 联系电话：0631-8963806

邮箱：2234419473@qq.com

六、公众提出意见的起止时间

2020年9月20日—2020年10月02日。

威海南海新区农业与海洋经济发展局

2020年9月20日

荣成市中小型水利工程建设局荣成市沽河河北隋家至大山口段治理工程项目环境影响评价征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》要求，特发布以下公告：

一、项目名称：荣成市沽河河北隋家至大山口段治理工程项目

二、建设地点：沽河城西街道河北隋家以北至后龙河水库（中型）以南段（桩号6+460~8+830段）和崖西镇北崖西村西至大山口水库（小（1））以南段（桩号15+900~19+530段），治理长度6.0km（另有支流合计0.74km）。

三、查阅项目环评征求意见稿方式及期限

目前本项目已编制完成《荣成市中小型水利工程建设局荣成市沽河河北隋家至大山口段治理工程项目（征求意见稿）》，为使本项目治理河段周边300m范围内可能受影响的居民更好的了解本项目，特发布此公告，欢迎广大居民向本项目建设单位及环境影响评价单位提出宝贵的意见和建议。

公众可登陆whhpgs@163.com（密码：qixinhuobao）下载本项目环境影响评价报告书征求

意见稿及《建设项目环境影响评价公众意见表》，或到荣成市中小型水利工程建设局和威海齐心环保咨询有限公司所在地址获取本项目环境影响评价报告书征求意见稿纸质版。自本公告之日起10个工作日内，向荣成市中小型水利工程建设局和威海齐心环保咨询有限公司交《建设项目环境影响评价公众意见表》，提交方式为信函、电话、发传真或发送电子邮件。

四、建设单位名称及联系方式

单位名称：荣成市中小型水利工程建设局

地址：荣成市观海东路6号1202

联系人：徐工 联系电话：13082676718

五、承担环评工作的评价机构

环评机构：威海齐心环保咨询有限公司

通信地址：威海市高区丹东路82号

联系人：刘工 联系电话：15662368895

荣成市中小型水利工程建设局

2020年9月16日

《英雄小八路》观后感

威海市文登区第二实验小学

五年六班 张艺琳 指导老师：张英丽

夏日的傍晚，夕阳招呼着白云精灵，招呼着轻柔的风儿，给大地涂上了安详的底色，也透过窗户洒向了电视前的我，此时我正端坐在沙发上，一动不动，整个人完全被电影《英雄小八路》的情节深深吸引。

故事的是这样的：50年代，盘踞在台湾金门岛的国民党军队经常对大陆进行挑衅，福建沿海很多村庄被炸毁，动荡的局势造成宁静的村庄满目疮痍，善良的百姓死伤无数，为了保证人民群众生命安全，解放军领导决定将沿海群众转移到安全的地方，就在很多人都转移的时候，中小学生国坚、林燕、铁牛、小明、小华他们坚决要求留下来支援前线。当然通过他们的努力最终感动首长从而让他们留下来协助战士们战斗。白天他们用柔嫩的肩膀扛起他们的责任：帮八路军战士修筑工事，洗衣服，烤衣服，看守电话……晚上则拿出书本坚持学习。看到这里，我感到羞愧：小八路们虽然生在战争年代，每天尚且争分夺秒，学习知识，我呢？身处和平环境，是否像小八路们一样承担力所能及的责任，每天珍惜时间刻苦学习？想到这里我的脸颊阵阵发烫……

随着电影的继续我的房间安静极了，和煦的微风不时从纱窗吹进来轻轻拂过我的脸颊但我的心却像被一双强有力的大手紧紧揪紧：在一次战斗中，电话线被炸断，小战士们深知没有了通讯设备我军将无法获得情报后果不堪设想，勇敢的他们最终决定手拉手用身体将炸断的电缆连起来，他们肩并肩地屹立着，坚定地望着天上飞过的一枚枚炮弹，脸上露出满足的微笑……看到这里我的内心被他们的勇气深深撼动，要知道面对死亡不是每个人都可以站出来。他们的行为让我想到的了那些为了抗击新冠疫情而主动请缨舍小家为大家毅然写下请愿书积极到武汉前线去的一群群医护人员们，是啊，灾难面前，无论长幼，勇者永远是第一个站出来的。

慢慢地太阳公公在天边藏起了他的整个身子，他下班了，电影也进入了尾声，中国少年先锋队队歌响起：我们是共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传统，爱祖国，爱人民，鲜艳的红领巾飘扬在胸前，不怕困难，不怕敌人，顽强学习，坚决斗争，向着胜利勇敢前进……。

听着歌曲我的心情如潮水汹涌澎湃，久久不能平静，我拉开窗户，夏夜清凉的风扑面而来，不怕困难，顽强学习，望着天上满天星星，我轻轻哼唱，脑海中出现了梁启超的少年中国说：少年强则国强，奇花初胎，矞矞皇皇，乳虎啸谷，百兽震惶，鹰隼试翼，风尘吸张……我不禁暗下决心：珍惜时间，发奋读书，为实现中国梦做出自己的贡献！